План урока
Тема урока: «Решение на основе текста учебно- практических задач».   
 (Под метапредметными результатами понимаются освоенные обучающимися на базе одного, нескольких или всех учебных предметов способы деятельности, применимые как в рамках образовательного процесса, так и при решении проблем в реальных жизненных ситуациях)
Цель урока: формирование у учащихся 7-го класса одного из основных метапредметных результатов обучения – смыслового чтения  и работы с информацией (повышать уровень читательской грамотности через формирование умений работы  с текстом) 
Цель учителя: научить детей способам работы с текстом, чтобы они могли перенести эти умения на тексты из других предметных областей
Учебной ситуацией на уроке является текст, который сообщает информацию, необходимую для решения образовательных задач.
Справка: по данным Международного исследования 2000 года, касающегося качества чтения детей, наши дети 15-ти лет заняли из 32 стран мира 29 место, в 2003 году показали результаты еще ниже. Они оказались не способны вычерпывать информацию из текстов разных типов, отбирать в тексте соответствующий заданию материал. Не умеют они и находить в тексте скрытую или противоречивую информацию. Затруднение вызывает переход от детали текста к целому и наоборот, а также установление связи прочитанного с имеющимися знаниями и опытом. Не проявили наши школьники умения домысливать текст, ставить вопросы и выдвигать гипотезы. В целом российские учащиеся оказались не способны результативно действовать в нестандартной ситуации. Преодоление этих недостатков чтения наших школьников, вывод России из аутсайдеров цивилизованного мира по качеству чтения — безотлагательная задача, стоящая на повестке дня нашего общества и, прежде всего, семьи, школы, библиотеки.
	№
	Этап занятия
	содержание
	результат
	время

	1
	Название команд, приветствие
	
	Создан позитивный эмоциональный настрой, команды названы
	2м

	2
	Проблематизация. 

	1)Учитель задаёт проблемный вопрос: «Умеем ли мы читать?»  Дети отвечают утвердительно.
2)Учитель предлагает работу по анализу текста Ю. Коваль: вставьте пропущенные фрагменты текста. 
(см. №1)
3) Дети испытывают затруднение, только два сильных ученика дают ответ

	Ситуация затруднения:
(техническое умение читать не обеспечивает возможность работать с информацией в тексте)
	5м


	3
	Целеполагание
	Учитель спрашивает, почему трудно было определить ЛЗ слова?
Какая информация в тексте указывает на лексическое значение слова «ДОР»?
Учитель предлагает сформулировать цель урока

	Ученики формулируют цель урока: повышать уровень читательской грамотности через формирование умений работы  с текстом

	2м

	 4
	Работа в группах по текстам (ККР)
«Необычайная красота»

	 Учитель предлагает  выполнить задание к текстам и определить, к какой группе  умений работы с текстом относится каждое из заданий (дана таблица) 
инструкция к заданиям (см №2)
(см.№3 Комментарий к заданиям) и ККМ(см.в папке ККМ)
(см.№4 таблица групп умений при работе с текстом) 

	Задания выполнены

	12м


	5
	Определение критериев оценки

	Обсуждение в группах критериев оценивания выступления групп Учитель фиксирует в таблице (см.№5)предлагаемые критерии оценки:
1.Правильность выполнения задания (соответствие задания группе умений при работе с текстом)
2.Аргументированность ответа
3.Презентабельность сообщения
	Критерии оценки сформированы
	2м

	6
	Выступления групп
	Учитель фиксирует соответствие критериям оценки на доске

	Группы оценены по критериям
	15м

	7
	Составление заданий по формированию умений работать с текстом (используя эти же тексты)
	Учитель предлагает ученикам попробовать самим составить по одному заданию на одну группу умений (по тем же текстам), аргументируйте соответствие.

	Задания составлены 

	5м

	8
	Представление составленных  заданий
	Выступающие от ученических групп читают составленные задания, аргументируют их соответствие формируемым умениям, опираясь на данные критерии 
	Задания презентованы.
	5 м.


	9
	Предъявление эталона
Самооценка, самокоррекция
	Учитель предъявляет эталонные задания на доске (см.№6)
Ученики сверяют  свои составленные задания с эталонным вариантом, делают вывод о соответствии собственных заданий группам умений при работе с текстом
	Познакомились с эталоном, скорректировали свои задания
	5м.

	10
	Итог урока
	Ученики приходят к выводу, что 1)необходимо повышать уровень читательской грамотности через формирование умений работать с текстом,
2) что такие метапредметные умения позволяют работать с текстами из любых предметных областей

	Рефлексия
	1мин



